

Saopštenje za javnost Agencije za osiguranje depozita

Misija MMF-a posetila Agenciju za osiguranje depozita

Beograd, 5.2.2019. godine

Delegacija MMF-a, koju predvodi Džejms Rouf, posetila je u četvrtak Agenciju za osiguranje depozita, koja predstavlja jednu od ključnih institucija za očuvanje finansijske stabilnosti u zemlji.

Tokom razgovora u Agenciji, predstavnicima MMF-a su predstavljene rezultati nedavne procene Svetske banke o usklađenosti domaćeg sistema osiguranja depozita s Baznim principima Međunarodnog udruženja osiguravača depozita koji predstavljaju međunarodne standarde i dobru praksu u oblasti osiguranja depozita. Na osnovu preporuka proisteklih iz navedene procene usklađenosti biće predložene izmene i dopune Zakona o osiguranju depozita i Zakona o Agenciji za osiguranje depozita, koje bi tokom godine trebalo da se nađu u skupštinskoj proceduri. Cilj Agencije u ovom procesu je unapređenje sistema osiguranja depozita u Srbiji i njegovo usklađivanje s najboljom međunarodnom praksom i standardima u ovoj oblasti.

Težište razgovora bilo je na modelu za utvrđivanje optimalnog nivoa sredstava Fonda za osiguranje depozita, razradi opcija novih zakonskih rešenja koja bi omogućila veće prinose na ulaganja deviznih sredstava Fonda za osiguranje depozita, kao i na načinu obračuna premija osiguranja koje banke plaćaju da bi osigurale uloge svojih klijenata, a sve u skladu sa zakonskim okvirom važećim u EU.

Članovi Odbora direktora Agencije upoznali su delegaciju MMF-a s trenutnim stanjem i strukturom sredstava Fonda za osiguranje depozita, nivoom osiguranih depozita kod nas, kao i sa činjenicom da su osigurani depoziti u domaćim bankama tokom 2018. godine uvećani za 10,8% u odnosu na prethodnu godinu, što je najviši rast zabeležen još od 2010. godine i rezultat je finansijske stabilnosti u zemlji i stečenog poverenja u bankarski sistem.

Predstavnici MMF-a izrazili su interesovanje za tekući tenderski postupak prodaje problematičnih potraživanja banaka u stečaju, odnosno Republike Srbije i AP Vojvodine kojima upravlja Agencija u skladu sa zakonom. Ocenjeno je da je interesovanje potencijalnih investitora iznad očekivanja i navedeno da je za 12.2.2019. godine predviđeno otvaranje obavezujućih ponuda. Reč je o ponudi kombinovanog portfelja problematičnih potraživanja banaka u stečaju, Republike Srbije i AP Vojvodine, kojima upravlja Agencija, nominalne vrednosti od 240 miliona evra, koji je ponuđen za prodaju na tržištu sa ciljem postizanja najbolje moguće tržišne cene i to zahvaljujući sinergetskom efektu uključivanja većeg broja pojedinačnih potraživanja različitih institucija u jedan portfelj značajnije nominalne vrednosti.